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１ 住民アンケート調査の概要 

（１）調査の目的 

 

本調査は、「第五次島本町総合計画」の策定にあたり、16 歳以上の住民を対象として、まち

づくりの現状や課題、将来像などについての意向を把握し、計画づくりの基礎資料として役立

てるために実施しました。 

（２）調査方法・実施期間 

 

調査方法 郵送による配布・回収 

調査対象者 16 歳以上の住民 3,000 人 

調査期間 平成 30 年８月 10 日～平成 30 年８月 31 日 

回収結果（回収率） 1,607 件（53.6％） 

 

（３）報告書の見方 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第

２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ

方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の

分析文、グラフ、表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ご

との有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超

える場合があります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条

件に該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 
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２ 住民アンケート調査の結果 

１ あなた自身のことについて 

問１ あなたの性別をお答えください。（単数回答） 

性別については、「男性」が 43.6％、「女性」が 53.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢（平成 30 年８月１日時点）をお答えください。（単数回答） 

年齢については、「65～74 歳」が 21.5％と最も高く、次いで「40～49 歳」が 15.7％、「75

歳以上」が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性

43.6%女性

53.0%

不明・無回答

3.4%
全体（N=1,607）

16～19歳

3.9% 20～29歳

6.3%

30～39歳

12.1%

40～49歳

15.7%

50～59歳

14.7%
60～64歳

7.7%

65～74歳

21.5%

75歳以上

15.1%

不明・無回答

3.0%
全体（N=1,607）
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問３ あなたのお住まいの地区をお答えください。（単数回答） 

居住地区については、「広瀬」が 15.4％と最も高く、次いで「山崎」が 14.1％、「青葉」が 12.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの家族構成について、お答えください。（単数回答） 

家族構成については、「親と子（二世代）」が 49.8％と最も高く、次いで「夫婦のみ」が 31.4％、

「ひとり暮らし」が 9.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

ひとり暮らし

9.6%

夫婦のみ

31.4%親と子

（二世代）

49.8%

親と子と孫

（三世代）

3.9%

その他

1.9%

不明・無回答

3.4%
全体（N=1,607）

大沢、尺代

0.8%
若山台

10.2%

東大寺

8.6%

山崎

14.1%

広瀬

15.4%

百山

3.2%

桜井、桜井台

6.5%

青葉

12.6%

水無瀬

11.8%

江川

10.2%

高浜

3.4%

不明・無回答

3.1%

全体（N=1,607）
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問５ あなたの同居家族の中で、次のような方（あなた自身を含む）はいますか。（複数

回答） 

同居家族については、「いずれもいない」が 38.1％と最も高く、次いで「65 歳以上の方」が

31.7％、「小学生」が 11.9％となっています。 

なお、【中学生以下の子どものいる世帯】（「就学前の乳幼児」「小学生」「中学生」のいずれかを回

答した方）は 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたが島本町にお住まいの期間（通算）をお答えください。（単数回答） 

居住年数については、「20 年以上」が 62.2％、「10 年以上 20 年未満」が 18.9％、「５年以上

10 年未満」が 9.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

５年未満

6.5% ５年以上

10年未満

9.3%

10年以上

20年未満

18.9%20年以上

62.2%

不明・無回答

3.1%
全体（N=1,607）

31.7

11.9

9.1

6.9

6.6

38.1

6.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

65歳以上の方

小学生

就学前の乳幼児

中学生

介護を必要とする方

いずれもいない

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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２ まちづくりに関する情報について 

問７ あなたは、町政やまちづくりに関する情報を、主にどの手段で得ていますか。（３

つまで複数回答） 

町政やまちづくりに関する情報収集の手段については、「町の広報誌（広報しまもと）」が 84.9％

と最も高く、次いで「自治会の回覧」が 28.6％、「知人や家族から聞く」が 26.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

84.9

28.6

26.7

19.8

13.4

11.8

3.9

2.6

1.6

3.7

3.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

町の広報誌（広報しまもと）

自治会の回覧

知人や家族から聞く

町が作成した冊子やチラシ

町のホームページ

町の広報番組（しまもとプラザ）

町のメール配信サービス

（しまもとタウンメール）

役場などへの相談や問い合わせ

町のフェイスブック

その他

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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72.6

34.2

20.8

3.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

インターネット検索を利用

ＳＮＳを利用

いずれも利用していない

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）

問８ あなたは、携帯電話やスマートフォン、パソコン、タブレット端末を持っています

か。（複数回答） 

携帯電話やスマートフォン、パソコン、タブレット端末の所持状況については、「スマートフォン

を持っている」が 64.2％と最も高く、次いで「パソコンを持っている」が 58.6％、「携帯電話を

持っている」が 42.3％となっています。 

なお、【携帯電話とスマートフォンのいずれか（または両方）を持っている方】の割合は、92.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたは、情報を入手したり共有するために、パソコンやスマートフォンなどを使

ってインターネットで情報を検索したり、ＳＮＳ※を利用していますか。（複数回答） 

インターネットや SNS の利用状況については、「インターネット検索を利用」が 72.6％、「Ｓ

ＮＳを利用」が 34.2％、「いずれも利用していない」が 20.8％となっています。 

※ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）：インターネットを通じて交流や情報共有を行うサービス。

ツイッター、ライン（ＬＩＮＥ）、フェイスブック、インスタグラムなどがある。 

 

 

 

 

 

  

64.2

58.6

42.3

23.6

3.4

3.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

スマートフォンを持っている

パソコンを持っている

携帯電話を持っている

タブレット端末を持っている

いずれも持っていない

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）



7 

 

問 10 今後、ホームページやＳＮＳ、メールなどで、インターネットを通じた発信・提

供を期待する情報はありますか。（複数回答） 

インターネットを通じた発信・提供を期待する情報については、「災害に関する情報」が 65.1％

と最も高く、次いで「行政サービスや制度の情報」が 48.6％、「不審者など防犯に関する情報」が

43.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.1

48.6

43.3

34.8

21.4

16.0

1.6

16.0

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

災害に関する情報

行政サービスや制度の情報

不審者など防犯に関する情報

イベントや講座の情報

コミュニティ・住民活動に関する情報

まちのＰＲや観光に関する情報

その他

特にない

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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３ 島本町での暮らしについて 

問 11 あなたは、島本町に愛着を感じていますか。（単数回答） 

島本町に愛着を感じるかについては、「愛着を感じている」が 67.7％と最も高く、次いで「以前

は愛着がなかったが、最近愛着がわいてきた」が 8.5％となっています。 

なお、「愛着を感じている」と「最近愛着がわいてきた」の合計割合は 76.2％で、「愛着を感じ

ていない」と「最近薄れてきた」の合計割合は 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 あなたにとって、島本町は暮らしやすいまちですか。（単数回答） 

島本町の暮らしやすさについては、「暮らしやすい」が 45.2％と最も高く、次いで「どちらかと

いえば暮らしやすい」が 41.4％となっています。 

なお、「暮らしやすい」と「どちらかといえば暮らしやすい」の合計割合は 86.6％で、「暮らし

にくい」と「どちらかといえば暮らしにくい」の合計割合は 6.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

愛着を

感じている

67.6%
以前は愛着がなかったが、

最近愛着がわいてきた

8.5%

以前は愛着があったが、

最近薄れてきた

7.7%

愛着を感じていない

4.8%

わからない

7.7%

不明・無回答

3.7%
全体（N=1,607）

暮らしやすい

45.2%

どちらかといえば

暮らしやすい

41.4%

どちらかといえば

暮らしにくい

5.7%

暮らしにくい

1.1%

わからない

3.0%

不明・無回答

3.5%
全体（N=1,607）
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問 13 あなたは今後も島本町に住み続けたいと思いますか。（単数回答） 

今後の島本町への定住意向については、「今の場所に住み続けたい」が 66.9％と最も高く、次い

で「わからない」が 15.3％、「町内の別の場所に移りたい」が 6.0％となっています。 

なお、町内への居住意向を示す「今の場所に住み続けたい」、「町内の別の場所に移りたい」、「ま

た島本町に戻ってきたい」の合計割合は 76.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今の場所に

住み続けたい

66.9%町内の別の場所に

移りたい

6.0%

いったん町外に転出する

かもしれないが、

また島本町に戻ってきたい

3.7%

町外に転出したい

4.5%

わからない

15.3%

不明・無回答

3.7%

全体（N=1,607）
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問 14 あなたが感じる島本町の「よいところ・魅力」についてお答えください。（各項目

ごとに単数回答） 

島本町のさまざまな資源や特性などについて、よいところや魅力と感じる「そう思う」と「どち

らかといえばそう思う」の合計割合では、「自然が豊か」、「水がおいしい」、「治安がよい」、「交通の

便がよい」、「景観がよい」、「通勤・通学に便利」が８割を超え、高くなっています。 

一方、よいところや魅力と感じない「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合

計割合では、「にぎわいや活気がある」と「公共施設が充実している」が５割から６割と比較的高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

66.9 

56.7 

40.6 

56.3 

48.4 

24.2 

19.8 

13.3 

11.0 

9.5 

6.3 

9.3 

28.6 

14.6 

26.8 
3.1 

19.9 

12.7 

26.6 

33.2 

42.9 

29.6 

33.2 

35.4 

51.3 

48.7 

38.5 

42.7 

31.5 

39.3 

57.7 

48.0 

50.2 

27.3 

54.3 

46.0 

1.9 

4.5 

9.6 

6.8 

7.8 

25.8 

12.7 

21.2 

34.7 

33.4 

41.1 

35.3 

7.5 

24.6 

15.3 

49.8 

17.1 

29.9 

0.8 

1.9 

2.5 

3.4 

3.2 

10.5 

4.4 

5.7 

11.2 

8.0 

15.2 

11.1 

1.7 

8.3 

3.0 

14.9 

4.0 

6.3 

3.7 

3.7 

4.4 

4.0 

7.3 

4.2 

11.8 

11.2 

4.7 

6.5 

5.8 

5.0 

4.5 

4.5 

4.7 

4.9 

4.7 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自然が豊か

２．水がおいしい

３．景観がよい

４．交通の便がよい

５．通勤・通学に便利

６．買い物に便利

７．子育てしやすい

８．教育環境がよい

９．医療機関が充実している

10．保健・福祉サービスが充実している

11．公共施設が充実している

12．道路や公園が整備されている

13．治安がよい

14．災害の心配が少ない

15．歴史や文化が感じられる

16．にぎわいや活気がある

17．まちのイメージがよい

18．人や地域のつながりが強い

全体（N=1,607）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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４ まちづくりの取組への評価 

問 15 あなたが感じる島本町のまちづくりの取組への評価（満足度）をお答えください。

（各項目ごとに単数回答） 

島本町のまちづくりの取組への評価（満足度）について、「満足」と「やや満足」の合計割合では、

「町職員の対応」と「廃棄物処理、まちの美化」が６割を超え、高くなっています。その他、「広報・

情報発信」、「自然環境の保全」、「防災・防犯」、「健康・医療」、「生涯学習・スポーツ」、「歴史文化」

の分野についても、満足系が半数を超え、比較的高くなっています。 

一方、「不満」と「やや不満」の合計割合では、「市街地・都市基盤の整備」、「観光の振興、にぎ

わいづくり」、「住環境の整備」、「商工業の振興」、「交通環境の充実」が３割から４割と、比較的高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.4 

14.0 

14.3 

11.1 

8.3 
3.5 

5.2 

11.6 
4.8 

5.7 

9.9 

6.5 

6.0 

12.1 

7.9 

6.0 

6.3 

12.1 

10.6 
2.6 

18.0 

36.7 

43.7 

48.4 

45.6 

35.4 

20.8 

28.3 

47.7 

29.4 

33.7 

35.3 

29.0 

30.8 

44.4 

33.9 

28.3 

31.6 

44.1 

40.6 

22.2 

46.0 

7.6 

14.6 

17.4 

19.3 

14.3 

25.8 

26.4 

18.0 

17.8 

16.9 

23.2 

22.7 

27.3 

19.1 

16.7 

16.6 

17.1 

15.4 

12.1 

19.9 

15.2 

2.5 

6.3 

5.7 

5.5 

4.9 

10.5 

11.2 

4.4 

6.0 

5.4 

12.3 

14.1 

13.9 
8.8 

5.5 

9.5 

7.3 

5.5 

3.7 

9.9 

7.5 

38.3 

18.4 
11.4 

15.4 

33.7 

35.8 

25.8 

15.1 

38.4 

35.1 

16.2 

24.1 

18.5 
12.1 

32.8 

35.2 

33.2 

19.2 

29.1 

41.2 
10.3 

3.5 

3.0 

2.8 

3.2 

3.4 

3.7 

3.2 

3.2 

3.6 

3.4 

3.0 

3.5 

3.5 

3.4 

3.2 

4.5 

4.5 

3.7 

3.8 

4.2 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．人権尊重

２．自然環境の保全

３．廃棄物処理、まちの美化

４．防災・防犯

５．農林業の振興

６．商工業の振興

７．観光の振興、にぎわいづくり

８．広報・情報発信の充実

９．広聴・住民参画の充実

10．コミュニティ・住民活動の充実

11．交通環境の充実

12．住環境の整備

13．市街地・都市基盤の整備

14．健康・医療の充実

15．介護・福祉の充実

16．子育て支援・幼児教育の充実

17．学校教育の充実

18．生涯学習・スポーツ活動の充実

19．歴史文化遺産の保存と活用

20．行財政改革の推進

21．町職員の対応

全体（N=1,607）

満足 やや満足 やや不満

不満 わからない 不明・無回答
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５ 今後のまちづくりの取組について 

【まちの活性化、にぎわいづくり】 

問 16 あなたは、まちに活力やにぎわいをもたらすためには、どのようなことに力を入

れるべきだと考えますか。（３つまで複数回答） 

まちに活力やにぎわいをもたらすために力を入れるべきことについては、「子育て・教育環境の

充実による子育て世帯の定住促進」が 42.8％と最も高く、次いで「駅前など中心市街地の整備に

よるまちの魅力の向上やにぎわいの創出」が 38.6％、「高齢者が健康で活躍できる環境づくり」が

36.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.8

38.6

36.5

35.6

28.6

24.0

20.6

12.7

10.2

10.1

3.9

2.6

0.0 20.0 40.0 60.0

子育て・教育環境の充実による

子育て世帯の定住促進

駅前など中心市街地の整備による

まちの魅力の向上やにぎわいの創出

高齢者が健康で活躍できる環境づくり

商店街の活性化・創業支援

良好な住環境の整備による定住人口

の増加

公共交通の充実など、移動・交流

しやすい環境づくり

歴史・文化・自然などの地域資源を

活用した観光の振興

企業・商店と連携した地域ブランド

（名産品など）の開発・活用

住民やボランティア、NPOなどと連携・

協働したまちづくりの取組

集客力のあるイベントや祭りの開催

その他

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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【交通環境の充実】 

問 17 あなたは、島本町の交通環境を充実させるためには、どのようなことに力を入れ

るべきだと考えますか。（３つまで複数回答） 

島本町の交通環境の充実のために力を入れるべきことについては、「歩道の整備やガードレール

の設置など、歩いて移動しやすい環境づくり」が 56.3％と最も高く、次いで「自転車レーンの整

備や駐輪場の確保など、自転車で移動しやすい環境づくり」が 48.2％、「福祉ふれあいバスなど、

町内を循環するバスの充実」が 40.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.3

48.2

40.3

34.2

24.7

22.8

5.2

3.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

歩道の整備やガードレールの設置など、

歩いて移動しやすい環境づくり

自転車レーンの整備や駐輪場の確保

など、自転車で移動しやすい環境づくり

福祉ふれあいバスなど、町内を循環する

バスの充実

車道の整備や駐車場の確保

路線バスの充実

タクシー代の助成や乗合タクシーの運行

など、タクシー利用の支援

その他

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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【情報通信技術を活用したサービス】 

問 18 あなたは、次のサービスを利用したいと思いますか。（複数回答） 

利用したいと思うサービスについては、「コンビニ交付」が 55.9％と最も高く、次いで「電子申

請」が 42.1％、「クレジットカード決済」が 32.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.9

42.1

32.5

31.5

31.4

8.2

17.4

3.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

コンビニエンスストアで、各種証明書の

交付を受ける（コンビニ交付）

パソコンやスマートフォンから、各種申請や

届出、イベント申込を行う（電子申請）

税金・公共料金などをクレジットカードで

支払う（クレジットカード決済）

パソコンやスマートフォンから、公共施設の

利用予約を行う（電子予約）

公共施設での無料の公衆無線LAN

（Wi-Fi）サービス

電子メールやＳＮＳで相談を行う

特にない

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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【行財政改革】 

問 19 あなたは、限られた財源と人員の中で、効率的かつ効果的に行政サービスを提供

するためには、どのような方策が必要だと考えますか。（３つまで複数回答） 

効率的かつ効果的な行政サービスを提供するために必要な方策については、「職員の意識改革や、

資質・能力を向上させるための取組を進める」が 37.4％と最も高く、次いで「情報通信技術を活

用して、効率化やサービスの向上を図る」が 35.4％、「各種業務や施設運営について、近隣自治体

などとの広域連携を進める」が 29.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.4

35.4

29.8

29.2

26.1

25.8

24.5

3.5

6.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

職員の意識改革や、資質・能力を向上

させるための取組を進める

情報通信技術を活用して、効率化や

サービスの向上を図る

各種業務や施設運営について、近隣自治体

などとの広域連携を進める

団体や事業への補助金の目的・効果を

検証し、見直しを行う

サービスや事業の見直しを進める

公共施設の統廃合や多機能化を進める

各種業務や施設運営について、民間委託

（指定管理者制度を含む）の導入を進める

その他

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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問 20 今後 10 年間のまちづくりで、特に力をいれるべき施策分野をお答えください。

（５つまで複数回答） 

今後 10 年間のまちづくりで、特に力をいれるべき施策分野については、「自然環境の保全」が

39.6％と最も高く、次いで「防災対策の充実」が 38.7％、「介護・福祉サービスの充実」が 30.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

39.6 

38.7 

30.2 

25.3 

23.3 

19.9 

19.2 

19.0 

18.8 

15.2 

15.1 

15.0 

13.8 

13.0 

11.7 

10.5 

0.0 20.0 40.0 60.0

自然環境の保全

防災対策の充実

介護・福祉

サービスの充実

保育・子育て支援

サービスの充実

地域医療の充実

交通環境の充実

防犯対策の充実

学校教育の充実

道路・公園・上下

水道の整備

中心市街地の

整備

町職員の資質・

能力の向上

公共施設の適正

管理、老朽化対策

廃棄物処理、まち

の美化

観光の振興、

にぎわいづくり

住環境の整備

地域福祉の充実

全体（N=1,607）

（％）

10.4 

10.3 

8.8 

8.4 

6.6 

6.6 

6.5 

5.5 

5.0 

4.4 

3.4 

1.9 

1.9 

1.9 

7.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

商工業の振興

健康づくりの推進

近隣自治体との

広域連携の推進

歴史文化遺産の

保存と活用

農林業の振興

コミュニティ・住民

活動の充実

幼児教育の充実

生涯学習の推進

広報・情報発信の

充実

スポーツ活動の

充実

人権啓発、差別の

解消

男女共同参画の

推進

広聴・住民参画の

充実

その他

不明・無回答

（％）
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６ 将来の島本町について 

【今後の人口について】 

問 21 島本町の人口は、現在 30,563 人（平成 30 年７月１日時点）ですが、国の研究

機関における推計では、今後、全国的な傾向と同様に、島本町の人口も減少すると

されています。あなたは、今後の島本町の人口について、どのように考えますか。

（単数回答） 

今後の島本町の人口に対する考えについては、「現状程度の人口を維持すべき」が 49.0％と最も

高く、次いで「減少幅が小さくなるよう努力すべき」が 17.1％、「減少は望ましくないが、やむを

えない」が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在より増加させるよう

努力すべき

11.0%

現状程度の人口

を維持すべき

49.0%

減少幅が小さくなるよう

努力すべき

17.1%

減少は望ましくないが、

やむをえない

13.6%

減少が望ましい

1.2%

不明・無回答

8.0%
全体（N=1,607）
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【土地利用】 

問 22 あなたは、今後の町内の土地利用について、どのようなことに力を入れるべきだ

と考えますか。（３つまで複数回答） 

今後の町内の土地利用で力を入れるべきことについては、「既存の市街地を活性化させるため、

空き家・空き店舗の活用や再開発を行う」が 46.6％と最も高く、次いで「福祉施設や医療施設を

整備し、福祉や医療の充実を図る」が 33.7％、「商業機能を充実させ、生活の利便性やまちの魅力

を高める」が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.6

33.7

31.4

28.9

27.0

26.6

18.9

17.2

8.1

6.4

5.9

1.8

7.2

0.0 20.0 40.0 60.0

既存の市街地を活性化させるため、空

き家・空き店舗の活用や再開発を行う

福祉施設や医療施設を整備し、福祉や

医療の充実を図る

商業機能を充実させ、生活の利便性や

まちの魅力を高める

車道や歩道を整備し、交通の利便性や

安全性を高める

河川や森林など、自然環境の保全を

図る

公園や緑地を整備し、子どもの遊び場

や住民の憩いの場をつくる

企業を誘致し、産業振興や雇用の

確保を図る

農地の保全と遊休農地の活用を図る

住宅地を新たに整備し、定住人口の

増加を図る

観光・レクリエーションのための拠点

整備を行う

歴史的建造物などの保全と活用を図る

その他

不明・無回答

全体（N=1,607）
（％）
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【コンパクトなまちづくりについて】 

問 23 人口減少や少子高齢化に対応するため、郊外への開発を抑制し、市街地の中心部

に行政・医療・商業などの機能を集約し、居住者の利便性を高める「コンパクトな

まちづくり」を進めるべきとの考え方（コンパクトシティ）がありますが、あなた

の考えをお答えください。（複数回答） 

コンパクトシティの考え方については、「中心部に都市機能を集約しつつ、各地区と中心部をつ

なぐ交通環境を整えるべき」が 45.4％と最も高く、次いで「駅前などの中心部に、公共施設や商

業施設などの都市機能を集約していくべき」が 34.4％、「公共施設や商業施設は、各地区にある程

度分散していた方がよい」が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

45.4

34.4

25.3

14.3

10.0

5.8

7.6

3.5

8.6

0.0 20.0 40.0 60.0

中心部に都市機能を集約しつつ、各地区と

中心部をつなぐ交通環境を整えるべき

駅前などの中心部に、公共施設や商業

施設などの都市機能を集約していくべき

公共施設や商業施設は、各地区に

ある程度分散していた方がよい

中心部から離れた地域でも、住宅開発や

施設整備を進めるべき

中心部から離れた地域では、市街地の

拡大を抑制すべき

都市機能だけでなく、住宅についても

中心部周辺に集約していくべき

わからない

その他

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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【まちの将来像】 

問 24 あなたは、これからの島本町がどのような「まち」であってほしいと思いますか。

（３つまで複数回答） 

これからの島本町がどのような「まち」であってほしいと思うかについては、「水や緑が豊かなま

ち」が 47.6％と最も高く、次いで「買い物など日常生活に便利なまち」が 29.4％、「災害に強い

まち」が 28.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

47.6 

29.4 

28.6 

26.3 

22.7 

21.7 

18.0 

18.0 

11.6 

11.0 

9.0 

8.4 

7.9 

7.7 

7.2 

5.7 

5.3 

5.0 

3.2 

0.5 

1.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

水や緑が豊かなまち

買い物など日常生活に便利なまち

災害に強いまち

犯罪や交通事故の少ない安全なまち

景観や街並みが美しいまち

高齢者や障害者が暮らしやすい福祉のまち

健康づくりや医療の充実したまち

子育てしやすいまち

交通利便性が高く移動しやすいまち

にぎわいや活気のあるまち

教育環境が整ったまち

環境に配慮したまち

道路や公園など都市基盤の整ったまち

人や地域のつながりが強いまち

人権が尊重されるまち

歴史や文化を大切にするまち

働く場所や仕事が多いまち

住民参加によるまちづくりの活発なまち

生涯学習やスポーツがさかんなまち

その他

不明・無回答

全体（N=1,607） （％）
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７ 自由回答 

問 25 これからの島本町のまちづくりについて、ご意見やご提案があれば、自由に記入

してください。（自由回答） 

 

※作成中 
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３ 中学生アンケート調査の概要 

（１）調査の目的 

 

本調査は、「第五次島本町総合計画」の策定にあたり、町立中学校の２年生からまちの魅力や

将来の姿などを伺い、計画づくりの参考とするため実施しました。 

 

（２）調査方法・実施期間 

 

調査方法 学校を通じた配布・回収 

調査対象者 町立中学校の二年生 258 人 

調査期間 平成 30 年８月 27 日～平成 30 年８月 31 日 

回収結果（回収率） 254 件（98.4％） 

 

（３）報告書の見方 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第

２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ

方式）であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の

分析文、グラフ、表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ご

との有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超

える場合があります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別

が困難なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条

件に該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 
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４ 中学生アンケート調査の結果 

１ 島本町に関する情報について 

問１ あなたは、島本町での暮らしに関する情報を、主にどの手段で得ていますか。（３

つまで複数回答） 

島本町での暮らしに関する情報収集の手段については、「家族や友人から聞く」が 58.7％と最も

高く、次いで「町の広報誌（広報しまもと）」が 43.3％、「町の広報番組（しまもとプラザ）」が

14.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.7

43.3

14.2

10.2

9.8

9.4

2.4

1.6

0.4

5.1

8.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

家族や友人から聞く

町の広報誌（広報しまもと）

町の広報番組（しまもとプラザ）

自治会の回覧

町のホームページ

町が作成した冊子やチラシ

町のメール配信サービス…

町のフェイスブック

役場などへの相談や問い合わせ

その他

不明・無回答

中学生（N=254） （％）
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74.8

42.1

9.4

6.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

インターネット検索を利用

ＳＮＳを利用

いずれも利用していない

不明・無回答

中学生（N=254） （％）

問２ あなたは、携帯電話やスマートフォン、パソコン、タブレット端末を持っています

か。（家族が持っているものをあなたが日常的に使用している場合も含みます。） 

（複数回答） 

携帯電話やスマートフォン、パソコン、タブレット端末の所持状況については、「スマートフォン

を持っている」が 60.6％と最も高く、次いで「タブレット端末を持っている」が 37.8％、「パソ

コンを持っている」が 28.7％となっています。 

なお、【携帯電話とスマートフォンのいずれか（または両方）を持っている方】の割合は、65.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたは、情報を入手したり共有するために、パソコンやスマートフォンなどを使

ってインターネットで検索したり、ＳＮＳ※を利用したりしていますか。（複数回

答） 

インターネットや SNS の利用状況については、「インターネット検索を利用」が 74.8％、「Ｓ

ＮＳを利用」が 42.1％、「いずれも利用していない」が 9.4％となっています。 

※ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）：Ｐ６参照〔住民アンケート／問９〕 

 

 

 

 

  

60.6

37.8

28.7

14.2

10.6

6.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

スマートフォンを持っている

タブレット端末を持っている

パソコンを持っている

携帯電話を持っている

いずれも持っていない

不明・無回答

中学生（N=254） （％）
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２ 島本町での暮らしについて 

問４ あなたは、島本町が好きですか。（単数回答） 

島本町が好きかについては、「好き」が 40.9％と最も高く、次いで「まあまあ好き」が 37.0％、

「わからない」が 9.8％となっています。 

「好き」と「まあまあ好き」の合計割合は 77.9％となっており、「好きではない」と「あまり好

きではない」の合計割合は 7.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたは、将来、大人になっても島本町に住み続けたいと思いますか。また、その

理由についても教えてください。（単数回答） 

大人になっても島本町に住み続けたいと思うかについては、「わからない」が 31.9％と最も高く、

次いで「一時的に町外に住むかもしれないが、また島本町に戻ってきたい」が 23.2％、「町外に住

みたい」が 22.8％となっています。 

なお、将来の町内への居住意向を示す「住み続けたい」と「また島本町に戻ってきたい」の合計

割合は 41.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

好き

40.9%

まあまあ好き

37.0%

あまり

好きではない

5.1%

好きではない

2.0%

わからない

9.8%

不明・無回答

5.1%

中学生（N=254）

島本町に

住み続けたい

18.5%

一時的に町外に

住むかもしれないが、

また島本町に

戻ってきたい

23.2%
町外に住みたい

22.8%

わからない

31.9%

不明・無回答

3.5%

中学生（N=254）
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問５で「１．島本町に住み続けたい」または「２．一時的に町外に住むかもしれないが、また島本

町に戻ってきたい」と答えた方 
 

問５-１ 町内に住み続けたい理由は何ですか。（３つまで複数回答） 

島本町に住み続けたい理由については、「家族や友人がいるから」が 64.2％と最も高く、次いで

「自然が豊かだから」が 56.6％、「生まれ育ったところだから」が 45.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５で「３ 町外に住みたい」と答えた方 
 

問５-２ 町外に住みたい理由は何ですか。（３つまで複数回答） 

島本町外に住みたい理由については、「買い物など日常生活に不便だから」「都会で生活したいか

ら」がともに 34.5％と最も高く、次いで「その他」が 32.8％、「仕事や学校の関係があるから」

が 22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.2

56.6

45.3

23.6

15.1

14.2

10.4

1.9

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

家族や友人がいるから

自然が豊かだから

生まれ育ったところだから

治安がよいから

交通の利便性がよいから

災害の心配が少ないから

買い物など日常生活に便利だから

その他

不明・無回答

中学生（N=106） （％）

34.5

34.5

22.4

19.0

10.3

10.3

3.4

3.4

0.0

32.8

3.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

買い物など日常生活に不便だから

都会で生活したいから

仕事や学校の関係があるから

まちに愛着がないから

交通の利便性がよくないから

災害が不安だから

知り合いがあまりいないから

治安が悪いから

自然が豊かではないから

その他

不明・無回答

中学生（N=58） （％）
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問６ 島本町について、あなたが普段の暮らしで感じていることを教えてください。（各

項目ごとに単数回答） 

島本町での普段の暮らしで感じていることについて、「そう思う」と「どちらかといえばそう思

う」の合計割合では、「自然が豊か」、「水がおいしい」、「街並みや景色が美しい」、「治安がよい」、

「まちのイメージがよい」が８割から９割と高くなっています。 

一方、「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計割合では、「スポーツ施設が

充実している」、「公園などの遊び場が充実している」が４割と、比較的高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

78.7 

85.4 

38.2 

38.6 

25.6 

36.6 

22.0 

33.9 

21.7 

46.5 

23.2 

45.7 

23.6 

44.1 

41.7 

16.5 

9.1 

43.7 

40.9 

39.0 

36.6 

33.9 

43.7 

33.1 

37.0 

35.4 

33.9 

44.1 

45.3 

35.0 

1.2 

1.2 

12.6 

11.8 

23.2 

16.5 

26.4 

14.6 

23.2 

9.4 

24.0 

13.4 

21.7 

5.9 

14.2 

0.4 

1.2 

1.6 

4.3 

9.1 

7.1 

14.2 

4.3 

18.9 

3.9 

13.8 

3.5 

7.1 

1.6 

5.9 

3.1 

3.1 

3.9 

4.3 

3.1 

3.1 

3.5 

3.5 

3.1 

3.1 

3.5 

3.5 

3.5 

3.1 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．自然が豊か

２．水がおいしい

３．街並みや景色が美しい

４．交通の利便性がよい

５．買い物に便利

６．教育施設（学校や図書館など）が

充実している

７．スポーツ施設（グラウンドや体育館

など）が充実している

８．道路が整備されている

９．公園などの遊び場が充実している

10．治安がよい

11．災害の心配が少ない

12．歴史や伝統が感じられる

13．まちににぎわいや活気がある

14．まちのイメージがよい

15．隣近所のつながりがある

中学生（N=254）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

不明・無回答
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問７ あなたが島本町について「自慢できるもの」は何ですか。（自然、場所、歴史、イ

ベント、施設など）（自由回答） 

 

※作成中 
 

 

 

 

 

 

  



29 

 

３ 島本町の将来について 

問８ あなたは、これからの島本町がどのような「まち」であってほしいと思いますか。

（３つまで複数回答） 

これからの島本町がどのような「まち」であってほしいと思うかについては、「水や緑が豊かなま

ち」が 44.1％と最も高く、次いで「差別のない、人権が尊重されるまち」が 27.6％、「犯罪や交

通事故の少ない安全なまち」が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.1 

27.6 

23.2 

22.4 

21.3 

19.7 

18.9 

18.1 

12.6 

11.0 

9.4 

6.3 

3.9 

3.5 

3.1 

3.1 

2.4 

2.0 

1.6 

4.3 

7.1 

0.0 20.0 40.0 60.0

水や緑が豊かなまち

差別のない、人権が尊重されるまち

犯罪や交通事故の少ない安全なまち

買い物など日常生活に便利なまち

街並みや景色が美しいまち

災害に強いまち

環境にやさしいまち

スポーツがさかんなまち

交通利便性が高く移動しやすいまち

道路や公園などが整備されたまち

にぎわいや活気のあるまち

勉強するための環境が整ったまち

高齢者や障害者が暮らしやすい福祉のまち

歴史や文化を大切にするまち

働く場所が多いまち

健康づくりや医療の充実したまち

ボランティア活動がさかんなまち

子育てしやすいまち

隣近所とのつながりがあるまち

その他

不明・無回答

中学生（N=254） （％）
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４ 自由回答 

問９ あなたがもし町長になったら、どんなことに取り組んでみたいですか。アイデアや

意見がありましたら、自由にお書きください。（自由回答） 

 

 

※作成中 
  



31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ 住民アンケート調査票 
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「第
だい

五
ご

次
じ

島本町
しまもとちょう

総合
そうごう

計画
けいかく

」策定
さくてい

の 

ための住民
じゅうみん

アンケート調査
ちょうさ

 
 

（ ご協
きょう

力
りょく

のお願
ねが

い ） 
 

皆
みな

さまには、日
ひ

頃
ごろ

より 町
ちょう

政
せい

にご理
り

解
かい

とご 協 力
きょうりょく

をいただき、ありがとうございます。 

本 町
ほんちょう

では、「第
だい

四
よ

次
じ

島本町
しまもとちょう

総合
そうごう

計画
けいかく

」に基
もと

づき、総合的
そうごうてき

・計画的
けいかくてき

にまちづくりを進
すす

めていま

すが、この計画
けいかく

が平成
へいせい

31（2019）年度
ねんど

に目 標
もくひょう

年次
ねんじ

を迎
むか

えるため、今
こん

後
ご

10年間
ねんかん

のまちづくりの

基本
きほん

指針
ししん

となる「第五次
だ い ご じ

島本町
しまもとちょう

総合
そうごう

計画
けいかく

」の策定
さくてい

に向
む

けた取組
とりくみ

を進
すす

めているところです。 

計画
けいかく

の策定
さくてい

にあたり、基礎
き そ

資料
しりょう

として役立
やくだ

てるため、今後
こんご

のまちづくりについてのアンケート

調査
ちょうさ

を実施
じっし

します。 

調査
ちょうさ

の趣旨
しゅし

をご理解
りかい

いただき、ご 協 力
きょうりょく

くださいますようお願
ねが

い申
もう

し上
あ

げます。 
 

平
へい

成
せい

30年
ねん

８月
がつ

 島
しま

本
もと

町
ちょう

 

調
ちょう

査
さ

票
ひょう

のご記
き

入
にゅう

にあたって 

１ この調査
ちょうさ

は、16歳
さい

以上
いじょう

の町 民
ちょうみん

から無作為
む さ く い

に 3,000人
にん

を選
えら

び、 調
ちょう

査
さ

票
ひょう

をお送
おく

りしていま

す。 

２ 調査
ちょうさ

には無記名
む き め い

でお答
こた

えいただき、回答
かいとう

はすべて統計的
とうけいてき

に処理
しょり

しますので、個人
こじん

が特定
とくてい

され

ることはありません。また、回答
かいとう

結果
けっか

を調査
ちょうさ

目的
もくてき

以外
いがい

に使用
しよう

することはありません。 

３ ご本人
ほんにん

（封筒
ふうとう

の宛名
あてな

に記載
きさい

された方
かた

）がお答
こた

えください。ご本人
ほんにん

の記入
きにゅう

が 難
むずか

しい場
ば

合
あい

は、

ご家
か

族
ぞく

などが、本
ほん

人
にん

のお 考
かんが

えを聞
き

いてかわりに記入
きにゅう

してください。 

４ 回答
かいとう

は、選択肢
せんたくし

に○をつけてお選
えら

びいただく場
ば

合
あい

と、文
ぶん

章
しょう

などを記
き

入
にゅう

いただく場
ば

合
あい

があり

ます。 注
ちゅう

意
い

書
が

きに 従
したが

ってご回
かい

答
とう

ください。 

５ ご記入
きにゅう

いただいた調査票
ちょうさひょう

は、８月
がつ

31日
にち

（金
きん

）までに同封
どうふう

の「返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

」に入
い

れ、切
きっ

手
て

を貼
は

らずに投
とう

かんしてください。（ 調
ちょう

査
さ

票
ひょう

及
およ

び返
へん

信
しん

用
よう

封
ふう

筒
とう

には、氏
し

名
めい

や 住
じゅう

所
しょ

は記
き

入
にゅう

しな

いでください。） 

 

 

■アンケート 調
ちょう

査
さ

に関
かん

する問
と

い合
あ

わせ先
さき

 

島 本町
しまもとちょう

役場
やくば

 政策
せいさく

企画課
き か く か

 

電話
でんわ

   ：075-962-5411 

ファックス：075-962-0385 

  

島本町
しまもとちょう

公式
こ う し き

マスコットキャラクター 

「みづまろくん」 
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１ あなた自身
じ し ん

のことについて 
 

 

 

問
とい

１ あなたの性別
せいべつ

をお答
こた

えください。 

 

１ 男性
だんせい

                ２ 女性
じょせい

 
 
 

問
とい

２ あなたの年齢
ねんれい

（平成
へいせい

30年
ねん

８月
がつ

１日
にち

時
じ

点
てん

）をお答
こた

えください。 

 

１ 16～19歳
さい

 ２ 20～29歳
さい

  ３ 30～39歳
さい

  ４ 40～49歳
さい

 

５ 50～59歳
さい

 ６ 60～64歳
さい

  ７ 65～74歳
さい

  ８ 75歳
さい

以上
いじょう

 

 

問
とい

３ あなたのお住
す

まいの地区
ち く

をお答
こた

えください。 

 

１ 大沢
おおざわ

、尺代
しゃくだい

 ２ 若山
わかやま

台
だい

  ３ 東大寺
とうだいじ

  ４ 山崎
やまざき

 

５ 広瀬
ひ ろ せ

  ６ 百山
ひゃくやま

  ７ 桜井
さくらい

、桜井
さくらい

台
だい

 8 青葉
あ お ば

 

９ 水無瀬
み な せ

  10 江川
え が わ

  11 高浜
たかはま

 

 

問
とい

４ あなたの家族
か ぞ く

構成
こうせい

について、お答
こた

えください。 

 

１ ひとり暮
ぐ

らし  ２ 夫婦
ふ う ふ

のみ  ３ 親
おや

と子
こ

（二
に

世代
せ だ い

） 

４ 親
おや

と子
こ

と孫
まご

（三
さん

世代
せ だ い

） ５ その他
た

（                   ） 
 

 

問
とい

５ あなたの同居
どうきょ

家族
か ぞ く

の中
なか

で、次
つぎ

のような方
かた

（あなた自身
じ し ん

を含
ふく

む）はいますか。 

 

１ 就学前
しゅうがくまえ

の乳幼児
にゅうようじ

   ２ 小学生
しょうがくせい

         ３ 中学生
ちゅうがくせい

 

４ 65歳
さい

以上
いじょう

の方
かた

   ５ 介護
か い ご

を必要
ひつよう

とする方
かた

   ６ いずれもいない 

 

 

問
とい

６ あなたが島
しま

本
もと

町
ちょう

にお住
す

まいの期間
き か ん

（通算
つうさん

）をお答
こた

えください。 
 
 
 

１ ５年
ねん

未満
み ま ん

 ２ ５年
ねん

以上
いじょう

10年
ねん

未満
み ま ん

 

３ 10年
ねん

以上
いじょう

20年
ねん

未満
み ま ん

 ４ 20年
ねん

以上
いじょう

 

どちらかに○ 

ひとつだけに○ 

ひとつだけに○ 

ひとつだけに○ 

あてはまるすべてに○ 

ひとつだけに○ 
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２ まちづくりに関
かん

する情報
じょうほう

について 
 

 

 

 

問
とい

７ あなたは、町政
ちょうせい

やまちづくりに関
かん

する情報
じょうほう

を、主
おも

にどの手段
しゅだん

で得
え

ていますか。 
 
 
 

１ 町
ちょう

の広報誌
こうほうし

（広報
こうほう

しまもと）       ２ 町
ちょう

のホームページ 

３ 町
ちょう

のフェイスブック           ４ 町
ちょう

の広報
こうほう

番組
ばんぐみ

（しまもとプラザ） 

５ 町
ちょう

のメール配信
はいしん

サービス（しまもとタウンメール）   6 町
ちょう

が作成
さくせい

した冊子
さ っ し

やチラシ 

７ 役場
や く ば

などへの相談
そうだん

や問
と

い合
あ

わせ       ８ 自治会
じ ち か い

の回覧
かいらん

 

９ 知人
ち じ ん

や家族
か ぞ く

から聞
き

く            10 その他
た

（           ） 

 

問
とい

８ あなたは、携帯
けいたい

電話
で ん わ

やスマートフォン、パソコン、タブレット端末
たんまつ

を持
も

っていますか。 
 
 
 

１ 携帯
けいたい

電話
で ん わ

を持
も

っている         ２ スマートフォンを持
も

っている 

３ パソコンを持
も

っている         ４ タブレット端末
たんまつ

を持
も

っている 

５ いずれも持
も

っていない 

 

問
とい

９ あなたは、情報
じょうほう

を入手
にゅうしゅ

したり共有
きょうゆう

するために、パソコンやスマートフォンなどを

使
つか

ってインターネットで情報
じょうほう

を検索
けんさく

したり、ＳＮＳ※を利用
り よ う

していますか。 
 
 
 

１ インターネット検索
けんさく

を利用
り よ う

 ２ ＳＮＳを利用
り よ う

 

３ いずれも利用
り よ う

していない 
 

※ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）＝ インターネットを通
つう

じて交流
こうりゅう

や情報
じょうほう

共有
きょうゆう

を行
おこな

うサ

ービス。ツイッター、ライン（ＬＩＮＥ）、フェイスブック、インスタグラムなどがある。 

 

問
とい

10 今後
こ ん ご

、ホームページやＳＮＳ、メールなどで、インターネットを通
つう

じた発信
はっしん

・提供
ていきょう

を期待
き た い

する情報
じょうほう

はありますか。 
 
 

１ 行政
ぎょうせい

サービスや制度
せ い ど

の情報
じょうほう

       ２ イベントや講座
こ う ざ

の情報
じょうほう

 

３ 災害
さいがい

に関
かん

する情報
じょうほう

            ４ 不審者
ふしんしゃ

など防犯
ぼうはん

に関
かん

する情報
じょうほう

 

５ コミュニティ・住民
じゅうみん

活動
かつどう

に関
かん

する情報
じょうほう

   ６ まちのＰＲや観光
かんこう

に関
かん

する情報
じょうほう

 

７ その他
た

（             ）  ８ 特
とく

にない 

３つまでに○ 

あてはまるすべてに○ 

あてはまるすべてに○ 

あてはまるすべてに○ 
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３ 島本町
しまもとちょう

での暮
く

らしについて 
 

 

  

問
とい

11 あなたは、島本町
しまもとちょう

に愛着
あいちゃく

を感
かん

じていますか。 

 

１ 愛着
あいちゃく

を感
かん

じている 

２ 以前
い ぜ ん

は愛着
あいちゃく

がなかったが、最近
さいきん

愛着
あいちゃく

がわいてきた 

３ 以前
い ぜ ん

は愛着
あいちゃく

があったが、最近
さいきん

薄
うす

れてきた 

４ 愛着
あいちゃく

を感
かん

じていない 

５ わからない 

 
 

問
とい

12 あなたにとって、島本町
しまもとちょう

は暮
く

らしやすいまちですか。 

 

１ 暮
く

らしやすい 

２ どちらかといえば暮
く

らしやすい 

３ どちらかといえば暮
く

らしにくい 

４ 暮
く

らしにくい 

５ わからない 

 

問
とい

13 あなたは今後
こ ん ご

も島本町
しまもとちょう

に住
す

み続
つづ

けたいと思
おも

いますか。 

 

１ 今
いま

の場所
ば し ょ

に住
す

み続
つづ

けたい 

２ 町内
ちょうない

の別
べつ

の場所
ば し ょ

に移
うつ

りたい 

３ いったん町外
ちょうがい

に転
てん

出
しゅつ

するかもしれないが、また島本町
しまもとちょう

に戻
もど

ってきたい 

４ 町外
ちょうがい

に転
てん

出
しゅつ

したい 

５ わからない 

 

 

  

ひとつだけに○ 

ひとつだけに○ 

ひとつだけに○ 
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問
とい

14 あなたが感
かん

じる島本町
しまもとちょう

の「よいところ・魅力
みりょく

」についてお答
こた

えください。 

＊各項
かくこう

目
もく

について、１～４のいずれか１つに○をつけてください。 

選択肢
せんたくし

   

 

項目
こうもく

 

そう思
おも

う 

どちらか

といえば

そう思
おも

う 

どちらか

といえば

そう思
おも

わ

ない 

そう思
おも

わ

ない 

１） 自然
し ぜ ん

が豊
ゆた

か １ ２ ３ ４ 

２） 水
みず

がおいしい １ ２ ３ ４ 

３） 景観
けいかん

がよい １ ２ ３ ４ 

４） 交通
こうつう

の便
べん

がよい １ ２ ３ ４ 

５） 通勤
つうきん

・通学
つうがく

に便利
べ ん り

 １ ２ ３ ４ 

６） 買
か

い物
もの

に便利
べ ん り

 １ ２ ３ ４ 

７） 子
こ

育
そだ

てしやすい １ ２ ３ ４ 

８） 教育
きょういく

環境
かんきょう

がよい １ ２ ３ ４ 

９） 医療
いりょう

機関
き か ん

が充実
じゅうじつ

している １ ２ ３ ４ 

10） 保健
ほ け ん

・福祉
ふ く し

サービスが充実
じゅうじつ

している １ ２ ３ ４ 

11） 公共
こうきょう

施設
し せ つ

が充実
じゅうじつ

している １ ２ ３ ４ 

12） 道路
ど う ろ

や公園
こうえん

が整備
せ い び

されている １ ２ ３ ４ 

13） 治安
ち あ ん

がよい １ ２ ３ ４ 

14） 災害
さいがい

の心配
しんぱい

が少
すく

ない １ ２ ３ ４ 

15） 歴史
れ き し

や文化
ぶ ん か

が感
かん

じられる １ ２ ３ ４ 

16） にぎわいや活気
か っ き

がある １ ２ ３ ４ 

17） まちのイメージがよい １ ２ ３ ４ 

18） 人
ひと

や地域
ち い き

のつながりが強
つよ

い １ ２ ３ ４ 

19） その他
た

、特
とく

に気
き

に入
い

っている島本町
しまもとちょう

の「よいところ・魅力
みりょく

」があれば記入
きにゅう

してください。 
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４ まちづくりの取組
とりくみ

への評価
ひょうか

 
 

   

  
 

問
とい

15 あなたが感
かん

じる島本町
しまもとちょう

のまちづくりの取組
とりくみ

への評価
ひょうか

（満足度
まんぞくど

）をお答
こた

えください。 

＊各項
かくこう

目
もく

について、１～５のいずれか１つに○をつけてください。 

選択肢
せんたくし

   

施策
し さ く

分野
ぶ ん や

（主
おも

な取組
とりくみ

内容
ないよう

） 
満足
まんぞく

 

やや 

満足
まんぞく

 

やや 

不満
ふ ま ん

 
不満
ふ ま ん

 
わから

ない 

１） 人権
じんけん

尊重
そんちょう

 

差
さ

別
べつ

解
かい

消
しょう

に向
む

けた啓
けい

発
はつ

や教
きょう

育
いく

、人権
じんけん

文化
ぶ ん か

センターの運営
うんえい

、

人権
じんけん

相談
そうだん

、平和
へ い わ

意識
い し き

の高揚
こうよう

、男女
だんじょ

共同
きょうどう

参画
さんかく

の推進
すいしん

 

１ ２ ３ ４ ５ 

２） 自然
し ぜ ん

環境
かんきょう

の保全
ほ ぜ ん

  

地下水
ち か す い

・水辺
み ず べ

環境
かんきょう

・森林
しんりん

の保全
ほ ぜ ん

、環境
かんきょう

教育
きょういく

の推進
すいしん

、地球
ちきゅう

温暖化
おんだんか

防止
ぼ う し

対策
たいさく

 

１ ２ ３ ４ ５ 

３） 廃棄物
はいきぶつ

処理
し ょ り

、まちの美化
び か

 

ごみ・し尿
にょう

の処理
し ょ り

、ごみ減量
げんりょう

やリサイクルの推進
すいしん

、不法
ふ ほ う

投棄
と う き

の防止
ぼ う し

、緑化
りょくか

・美化
び か

の推進
すいしん

 

１ ２ ３ ４ ５ 

４） 防災
ぼうさい

・防犯
ぼうはん

 

防災
ぼうさい

対策
たいさく

、公共
こうきょう

施設
し せ つ

や住宅
じゅうたく

の耐震化
たいしんか

、治山
ち さ ん

・治水
ち す い

対策
たいさく

、

消防
しょうぼう

・救 急
きゅうきゅう

体制
たいせい

、防犯
ぼうはん

対策
たいさく

 

１ ２ ３ ４ ５ 

５） 農林業
のうりんぎょう

の振興
しんこう

 

農業
のうぎょう

従事者
じゅうじしゃ

への支援
し え ん

、ファミリー農園
のうえん

、農林業
のうりんぎょう

祭
さい

、やさい

朝市
あさいち

、企業
きぎょう

やボランティアと連携
れんけい

した森林
しんりん

整備
せ い び

 

１ ２ ３ ４ ５ 

６） 商
しょう

工業
こうぎょう

の振興
しんこう

 

商工会
しょうこうかい

への支援
し え ん

、商店街
しょうてんがい

の活性化
かっせいか

、中
ちゅう

小企業
しょうきぎょう

への支援
し え ん

、

企業
きぎょう

立地
り っ ち

の促進
そくしん

 

１ ２ ３ ４ ５ 

７） 観光
かんこう

の振興
しんこう

、にぎわいづくり 

観光
かんこう

資源
し げ ん

のＰＲ、離宮
りきゅう

の水
みず

ブランドやマスコットキャラク

ターの活用
かつよう

、にぎわいづくりを行
おこな

う団体
だんたい

への支援
し え ん

 

１ ２ ３ ４ ５ 

８） 広報
こうほう

・情報
じょうほう

発信
はっしん

の充実
じゅうじつ

 

 広報
こうほう

誌
し

、ホームページ、フェイスブック、町
ちょう

広報
こうほう

番組
ばんぐみ

（ケ

ーブルテレビ）、メール配信
はいしん

サービス 

１ ２ ３ ４ ５ 

９） 広聴
こうちょう

・住民
じゅうみん

参画
さんかく

の充実
じゅうじつ

 

 私
わたし

の声
こえ

、タウンミーティング、町 長 席
ちょうちょうせき

、パブリックコメ

ント（意見
い け ん

公募
こ う ぼ

）、審
しん

議会
ぎ か い

への公募
こ う ぼ

委員
い い ん

の参画
さんかく

 

１ ２ ３ ４ ５ 

10） コミュニティ・住民
じゅうみん

活動
かつどう

の充実
じゅうじつ

 

 自治会
じ ち か い

などコミュニティ活動
かつどう

への支援
し え ん

、ボランティア活動
かつどう

への支援
し え ん

、ＮＰＯとの連携
れんけい

、国際
こくさい

交流
こうりゅう

 

１ ２ ３ ４ ５ 
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選択肢
せんたくし

   

施策
し さ く

分野
ぶ ん や

（主
おも

な取組
とりくみ

内容
ないよう

） 
満足
まんぞく

 

やや 

満足
まんぞく

 

やや 

不満
ふ ま ん

 
不満
ふ ま ん

 
わから

ない 

11） 交通
こうつう

環境
かんきょう

の充実
じゅうじつ

 

福祉
ふ く し

ふれあいバスの運行
うんこう

、タクシー代
だい

の助成
じょせい

、駐 車 場
ちゅうしゃじょう

・

駐 輪 場
ちゅうりんじょう

の確保
か く ほ

、交通
こうつう

安全
あんぜん

対策
たいさく

 

１ ２ ３ ４ ５ 

12） 住
じゅう

環境
かんきょう

の整備
せ い び

 

秩序
ちつじょ

ある住宅
じゅうたく

開発
かいはつ

の誘導
ゆうどう

、良好
りょうこう

な景観
けいかん

の形成
けいせい

、空
あ

き家
や

対策
たいさく

、町営
ちょうえい

住宅
じゅうたく

の維持
い じ

管理
か ん り

 

１ ２ ３ ４ ５ 

13） 市街地
し が い ち

・都市
と し

基盤
き ば ん

の整備
せ い び

 

中心
ちゅうしん

市街地
し が い ち

の整備
せ い び

、道路
ど う ろ

・公園
こうえん

・上下
じょうげ

水道
すいどう

の整備
せ い び

、公共
こうきょう

施設
し せ つ

の老朽化
ろうきゅうか

対策
たいさく

・バリアフリー化
か

 

１ ２ ３ ４ ５ 

14） 健康
けんこう

・医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

 

各種
かくしゅ

健
けん

診
しん

、予防
よ ぼ う

接種
せっしゅ

、健康
けんこう

教育
きょういく

、健康
けんこう

相談
そうだん

、心
こころ

の健康
けんこう

づく

り、地域
ち い き

の医療
いりょう

体制
たいせい

の充実
じゅうじつ

、医療費
いりょうひ

の助成
じょせい

 

１ ２ ３ ４ ５ 

15） 介護
か い ご

・福祉
ふ く し

の充実
じゅうじつ

 

高齢者
こうれいしゃ

・障害者
しょうがいしゃ

への支援
し え ん

、介護
か い ご

・福祉
ふ く し

サービス、地域
ち い き

福祉
ふ く し

の充実
じゅうじつ

、ひとり親
おや

家庭
か て い

への支援
し え ん

、低所得者
ていしょとくしゃ

への支援
し え ん

 

１ ２ ３ ４ ５ 

16） 子
こ

育
そだ

て支
し

援
えん

・幼
よう

児
じ

教
きょう

育
いく

の充実
じゅうじつ

 

保
ほ

育
いく

・子
こ

育
そだ

て支
し

援
えん

サービス、保育
ほ い く

園
えん

・認定
にんてい

こども園
えん

の整備
せ い び

、

学童
がくどう

保育室
ほいくしつ

、幼稚園
ようちえん

、児童
じ ど う

虐待
ぎゃくたい

の防止
ぼ う し

 

１ ２ ３ ４ ５ 

17） 学校
がっこう

教育
きょういく

の充実
じゅうじつ

 

学校
がっこう

の耐震化
たいしんか

・老朽化
ろうきゅうか

対策
たいさく

、学力
がくりょく

の向上
こうじょう

、特色
とくしょく

ある教育
きょういく

、

教育
きょういく

センターの運営
うんえい

 

１ ２ ３ ４ ５ 

18） 生涯
しょうがい

学習
がくしゅう

・スポーツ活動
かつどう

の充実
じゅうじつ

 

各種
かくしゅ

教室
きょうしつ

・講座
こ う ざ

の開催
かいさい

、文化
ぶ ん か

祭
さい

、図書館
としょかん

の運営
うんえい

、町民
ちょうみん

スポ

ーツ祭
さい

、町立
ちょうりつ

体育館
たいいくかん

の運営
うんえい

 

１ ２ ３ ４ ５ 

19） 歴史
れ き し

文化
ぶ ん か

遺産
い さ ん

の保存
ほ ぞ ん

と活用
かつよう

 

文化
ぶ ん か

財
ざい

の保存
ほ ぞ ん

と活用
かつよう

、埋蔵
まいぞう

文化
ぶ ん か

財
ざい

の調査
ちょうさ

、歴史
れ き し

文化
ぶ ん か

資料館
しりょうかん

の

運営
うんえい

 

１ ２ ３ ４ ５ 

20） 行
ぎょう

財政
ざいせい

改革
かいかく

の推進
すいしん

 

事務
じ む

や事業
じぎょう

の見直
み な お

し、広域
こういき

連携
れんけい

の推進
すいしん

、民間
みんかん

活力
かつりょく

の活用
かつよう

、

公共
こうきょう

施設
し せ つ

の適正
てきせい

管理
か ん り

、財政
ざいせい

の健全化
けんぜんか

、組織
そ し き

の見直
み な お

し 

１ ２ ３ ４ ５ 

21） 町
ちょう

職員
しょくいん

の対応
たいおう

 

窓
まど

口
ぐち

や電
でん

話
わ

、手
て

続
つづ

きなどでの町
ちょう

職員
しょくいん

の対
たい

応
おう

・接遇
せつぐう

 １ ２ ３ ４ ５ 
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５ 今後
こ ん ご

のまちづくりの取組
とりくみ

について 
 

 

 

【まちの活性化
かっせいか

、にぎわいづくり】 

問
とい

16 あなたは、まちに活力
かつりょく

やにぎわいをもたらすためには、どのようなことに力
ちから

を入
い

れるべきだと考
かんが

えますか。 

   

１ 良好
りょうこう

な住
じゅう

環境
かんきょう

の整備
せ い び

による定住
ていじゅう

人口
じんこう

の増加
ぞ う か

 

２ 子育
こ そ だ

て・教育
きょういく

環境
かんきょう

の充実
じゅうじつ

による子育
こ そ だ

て世帯
せ た い

の定住
ていじゅう

促進
そくしん

 

３ 高齢者
こうれいしゃ

が健康
けんこう

で活躍
かつやく

できる環境
かんきょう

づくり 

４ 商店街
しょうてんがい

の活性化
かっせいか

・創業
そうぎょう

支援
し え ん

 

５ 駅前
えきまえ

など中心
ちゅうしん

市街地
し が い ち

の整備
せ い び

によるまちの魅力
みりょく

の向上
こうじょう

やにぎわいの創出
そうしゅつ

 

６ 公共
こうきょう

交通
こうつう

の充実
じゅうじつ

など、移動
い ど う

・交流
こうりゅう

しやすい環境
かんきょう

づくり 

７ 企業
きぎょう

・商店
しょうてん

と連携
れんけい

した地域
ち い き

ブランド（名産品
めいさんひん

など）の開発
かいはつ

・活用
かつよう

 

８ 住民
じゅうみん

やボランティア、NPO などと連携
れんけい

・協働
きょうどう

したまちづくりの取組
とりくみ

 

９ 歴史
れ き し

・文化
ぶ ん か

・自然
し ぜ ん

などの地域
ち い き

資源
し げ ん

を活用
かつよう

した観光
かんこう

の振興
しんこう

 

10 集 客 力
しゅうきゃくりょく

のあるイベントや祭
まつ

りの開催
かいさい

 

11 その他
た

（                              ） 

 
 

【交通
こうつう

環 境
かんきょう

の充 実
じゅうじつ

】 

問
とい

17 あなたは、島本町
しまもとちょう

の交通
こうつう

環境
かんきょう

を充実
じゅうじつ

させるためには、どのようなことに力
ちから

を入
い

れるべきだと考
かんが

えますか。 

 

１ 歩道
ほ ど う

の整備
せ い び

やガードレールの設置
せ っ ち

など、歩
ある

いて移動
い ど う

しやすい環境
かんきょう

づくり 

２ 自転車
じてんしゃ

レーンの整備
せ い び

や駐 輪 場
ちゅうりんじょう

の確保
か く ほ

など、自転車
じてんしゃ

で移動
い ど う

しやすい環境
かんきょう

づくり 

３ 車道
しゃどう

の整備
せ い び

や駐 車 場
ちゅうしゃじょう

の確保
か く ほ

 

４ 福祉
ふ く し

ふれあいバスなど、町内
ちょうない

を循環
じゅんかん

するバスの充実
じゅうじつ

 

５ 路線
ろ せ ん

バスの充実
じゅうじつ

  

６ タクシー代
だい

の助成
じょせい

や乗合
のりあい

タクシーの運行
うんこう

など、タクシー利用
り よ う

の支援
し え ん

 

７ その他
た

（                               ） 

 

  

３つまでに○ 

３つまでに○ 
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【情 報
じょうほう

通信
つうしん

技術
ぎじゅつ

を活用
かつよう

したサービス】 

問
とい

18 あなたは、次
つぎ

のサービスを利用
り よ う

したいと思
おも

いますか。 

 

１ コンビニエンスストアで、各種
かくしゅ

証明書
しょうめいしょ

の交付
こ う ふ

を受
う

ける（コンビニ交付
こ う ふ

） 

２ 税
ぜい

金
きん

・公共
こうきょう

料金
りょうきん

などをクレジットカードで支払
し は ら

う（クレジットカード決済
けっさい

） 

３ パソコンやスマートフォンから、各種
かくしゅ

申請
しんせい

や届出
とどけで

、イベント申込
もうしこみ

を行
おこな

う（電子
で ん し

申請
しんせい

） 

４ パソコンやスマートフォンから、公共
こうきょう

施設
し せ つ

の利用
り よ う

予約
よ や く

を行
おこな

う（電子
で ん し

予約
よ や く

） 

５ 電子
で ん し

メールやＳＮＳで相談
そうだん

を行
おこな

う 

６ 公共
こうきょう

施設
し せ つ

での無料
むりょう

の公衆
こうしゅう

無線
む せ ん

LAN （Wi-Fi）サービス 

７ 特
とく

にない  

 

 

【 行
ぎょう

財政
ざいせい

改革
かいかく

】 

問
とい

19 あなたは、限
かぎ

られた財源
ざいげん

と人員
じんいん

の中
なか

で、効率的
こうりつてき

かつ効果的
こうかてき

に行政
ぎょうせい

サービスを提供
ていきょう

するためには、どのような方策
ほうさく

が必要
ひつよう

だと考
かんが

えますか。 

 

１ 各種
かくしゅ

業務
ぎょうむ

や施設
し せ つ

運営
うんえい

について、民間
みんかん

委託
い た く

（指定
し て い

管理者
かんりしゃ

制度
せ い ど

を含
ふく

む）の導入
どうにゅう

を進
すす

める 

２ 各種
かくしゅ

業務
ぎょうむ

や施設
し せ つ

運営
うんえい

について、近隣
きんりん

自治体
じ ち た い

などとの広域
こういき

連携
れんけい

を進
すす

める 

３ 情報
じょうほう

通信
つうしん

技術
ぎじゅつ

を活用
かつよう

して、効率化
こうりつか

やサービスの向上
こうじょう

を図
はか

る 

４ 公共
こうきょう

施設
し せ つ

の統
とう

廃
はい

合
ごう

や多
た

機
き

能
のう

化
か

を進
すす

める 

５ サービスや事業
じぎょう

の見直
み な お

しを進
すす

める 

６ 団体
だんたい

や事業
じぎょう

への補助
ほ じ ょ

金
きん

の目的
もくてき

・効果
こ う か

を検証
けんしょう

し、見
み

直
なお

しを行
おこな

う 

７ 職員
しょくいん

の意識
い し き

改革
かいかく

や、資質
し し つ

・能力
のうりょく

を向上
こうじょう

させるための取組
とりくみ

を進
すす

める 

８ その他
た

（                                ） 

 

  

あてはまるすべてに○ 

３つまでに○ 
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６ 将来
しょうらい

の島本町
しまもとちょう

について 

問
とい

20 今
こん

後
ご

10年間
ねんかん

のまちづくりで、特
とく

に 力
ちから

をいれるべき施策
しさく

分野
ぶんや

をお答
こた

えください。 

 

１ 人権
じんけん

啓発
けいはつ

、差別
さ べ つ

の解消
かいしょう

    ２ 男女
だんじょ

共同
きょうどう

参画
さんかく

の推進
すいしん

 

３ 自然
し ぜ ん

環境
かんきょう

の保全
ほ ぜ ん

            ４ 廃棄物
はいきぶつ

処理
し ょ り

、まちの美化
び か

 

５ 防災
ぼうさい

対策
たいさく

の充実
じゅうじつ

             ６ 防犯
ぼうはん

対策
たいさく

の充実
じゅうじつ

 

７ 農林業
のうりんぎょう

の振興
しんこう

                 ８ 商
しょう

工業
こうぎょう

の振興
しんこう

 

９ 観光
かんこう

の振興
しんこう

、にぎわいづくり      10 広報
こうほう

・情報
じょうほう

発信
はっしん

の充実
じゅうじつ

 

11 広聴
こうちょう

・住民
じゅうみん

参画
さんかく

の充実
じゅうじつ

        12 コミュニティ・住民
じゅうみん

活動
かつどう

の充実
じゅうじつ

 

13 交通
こうつう

環境
かんきょう

の充実
じゅうじつ

             14 住
じゅう

環境
かんきょう

の整備
せ い び

 

15 中心
ちゅうしん

市街地
し が い ち

の整備
せ い び

          16 道路
ど う ろ

・公園
こうえん

・上下
じょうげ

水道
すいどう

の整備
せ い び

 

17 健康
けんこう

づくりの推進
すいしん

           18 地域
ち い き

医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

 

19 介護
か い ご

・福祉
ふ く し

サービスの充実
じゅうじつ

             20 地域
ち い き

福祉
ふ く し

の充実
じゅうじつ

 

21 保育
ほ い く

・子
こ

育
そだ

て支援
し え ん

サービスの充実
じゅうじつ

    22 幼児
よ う じ

教育
きょういく

の充実
じゅうじつ

 

23 学校
がっこう

教育
きょういく

の充実
じゅうじつ

           24 生涯
しょうがい

学習
がくしゅう

の推進
すいしん

 

25 スポーツ活動
かつどう

の充実
じゅうじつ

                   26 歴史
れ き し

文化
ぶ ん か

遺産
い さ ん

の保存
ほ ぞ ん

と活用
かつよう

 

27 近隣
きんりん

自治体
じ ち た い

との広域
こういき

連携
れんけい

の推進
すいしん

     28 公共
こうきょう

施設
し せ つ

の適正
てきせい

管理
か ん り

、老朽化
ろうきゅうか

対策
たいさく

 

29 町
ちょう

職員
しょくいん

の資質
し し つ

・能力
のうりょく

の向上
こうじょう

     30 その他
た

（             ） 

 

 

 

 

 

 

【今後
こんご

の人口
じんこう

について】 

問
とい

21 島本町
しまもとちょう

の人口
じんこう

は、現在
げんざい

30,563人
にん

（平成
へいせい

30年
ねん

７月
がつ

１日
にち

時
じ

点
てん

）ですが、国
くに

の研究
けんきゅう

機関
き か ん

における推計
すいけい

では、今後
こ ん ご

、全国的
ぜんこくてき

な傾向
けいこう

と同様
どうよう

に、島本町
しまもとちょう

の人口
じんこう

も減少
げんしょう

するとされ

ています。あなたは、今後
こ ん ご

の島本町
しまもとちょう

の人口
じんこう

について、どのように考
かんが

えますか。 

 

１ 現在
げんざい

より増加
ぞ う か

させるよう努力
どりょく

すべき    ２ 現状
げんじょう

程度
て い ど

の人口
じんこう

を維持
い じ

すべき 

３ 減
げん

少
しょう

幅
はば

が小
ちい

さくなるよう努
ど

力
りょく

すべき   ４ 減少
げんしょう

は望
のぞ

ましくないが、やむをえない 

５ 減少
げんしょう

が望
のぞ

ましい 

５つまでに○ 

ひとつだけに○ 
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【土地
と ち

利用
りよう

】 

問
とい

22 あなたは、今後
こ ん ご

の町内
ちょうない

の土地
と ち

利用
り よ う

について、どのようなことに 力
ちから

を入
い

れるべきだ

と考
かんが

えますか。 

 

１ 住
じゅう

宅地
た く ち

を新
あら

たに整備
せ い び

し、定住
ていじゅう

人口
じんこう

の増加
ぞ う か

を図
はか

る 

２ 既存
き そ ん

の市街地
し が い ち

を活性化
かっせいか

させるため、空
あ

き家
や

・空
あ

き店舗
て ん ぽ

の活用
かつよう

や再開発
さいかいはつ

を行
おこな

う 

３ 商 業
しょうぎょう

機能
き の う

を充実
じゅうじつ

させ、生活
せいかつ

の利便性
りべんせい

やまちの魅力
みりょく

を高
たか

める 

４ 福祉
ふ く し

施設
し せ つ

や医療
いりょう

施設
し せ つ

を整備
せ い び

し、福祉
ふ く し

や医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

を図
はか

る 

５ 企業
きぎょう

を誘致
ゆ う ち

し、産業
さんぎょう

振興
しんこう

や雇用
こ よ う

の確保
か く ほ

を図
はか

る 

６ 公園
こうえん

や緑地
りょくち

を整備
せ い び

し、子
こ

どもの遊
あそ

び場
ば

や住
じゅう

民
みん

の憩
いこ

いの場
ば

をつくる 

７ 観光
かんこう

・レクリエーションのための拠点
きょてん

整備
せ い び

を行
おこな

う 

８ 車道
しゃどう

や歩道
ほ ど う

を整備
せ い び

し、交通
こうつう

の利便性
りべんせい

や安全性
あんぜんせい

を高
たか

める 

９ 河川
か せ ん

や森林
しんりん

など、自然
し ぜ ん

環境
かんきょう

の保全
ほ ぜ ん

を図
はか

る 

10 農地
の う ち

の保全
ほ ぜ ん

と遊休
ゆうきゅう

農地
の う ち

の活用
かつよう

を図
はか

る 

11 歴史的
れきしてき

建造物
けんぞうぶつ

などの保全
ほ ぜ ん

と活用
かつよう

を図
はか

る 

12 その他
た

（                                ） 

 

【コンパクトなまちづくりについて】 

問
とい

23 人口
じんこう

減少
げんしょう

や少子
しょうし

高齢化
こうれいか

に対応
たいおう

するため、郊外
こうがい

への開発
かいはつ

を抑制
よくせい

し、市街地
し が い ち

の中心部
ちゅうしんぶ

に

行政
ぎょうせい

・医療
いりょう

・商 業
しょうぎょう

などの機能
き の う

を集約
しゅうやく

し、居住者
きょじゅうしゃ

の利便性
りべんせい

を高
たか

める「コンパクト

なまちづくり」を進
すす

めるべきとの考
かんが

え方
かた

（コンパクトシティ）がありますが、あな

たの考
かんが

えをお答
こた

えください。 

 

１ 駅前
えきまえ

などの中心部
ちゅうしんぶ

に、公共
こうきょう

施設
し せ つ

や商 業
しょうぎょう

施設
し せ つ

などの都市
と し

機能
き の う

を集約
しゅうやく

していくべき 

２ 都市
と し

機能
き の う

だけでなく、住宅
じゅうたく

についても中心部
ちゅうしんぶ

周辺
しゅうへん

に集約
しゅうやく

していくべき 

３ 公共
こうきょう

施設
し せ つ

や商 業
しょうぎょう

施設
し せ つ

は、各
かく

地区
ち く

にある程度
て い ど

分散
ぶんさん

していた方
ほう

がよい 

４ 中心部
ちゅうしんぶ

に都市
と し

機能
き の う

を集約
しゅうやく

しつつ、各地区
か く ち く

と中心部
ちゅうしんぶ

をつなぐ交通
こうつう

環境
かんきょう

を整
ととの

えるべき 

５ 中心部
ちゅうしんぶ

から離
はな

れた地域
ち い き

では、市街地
し が い ち

の拡大
かくだい

を抑制
よくせい

すべき 

６ 中心部
ちゅうしんぶ

から離
はな

れた地域
ち い き

でも、住宅
じゅうたく

開発
かいはつ

や施設
し せ つ

整備
せ い び

を進
すす

めるべき 

７ わからない 

８ その他
た

（                                 ） 

  

３つまでに○ 

あてはまるすべてに○ 
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【まちの将来像
しょうらいぞう

】 

問
とい

24 あなたは、これからの島 本 町
しまもとちょう

がどのような「まち」であってほしいと思
おも

いますか。 

  

１ 人権
じんけん

が尊重
そんちょう

されるまち         ２ 水
みず

や緑
みどり

が豊
ゆた

かなまち 

３ 景
けい

観
かん

や街
まち

並
な

みが美
うつく

しいまち       ４ 環境
かんきょう

に配慮
はいりょ

したまち 

５ 災害
さいがい

に強
つよ

いまち            ６ 犯罪
はんざい

や交通
こうつう

事故
じ こ

の少
すく

ない安全
あんぜん

なまち 

７ 買
か

い物
もの

など日
にち

常
じょう

生
せい

活
かつ

に便
べん

利
り

なまち    ８ 働
はたら

く場
ば

所
しょ

や仕
し

事
ごと

が多
おお

いまち 

９ にぎわいや活気
か っ き

のあるまち       10 人
ひと

や地域
ち い き

のつながりが強
つよ

いまち 

11 住民
じゅうみん

参加
さ ん か

によるまちづくりの活発
かっぱつ

なまち    12 交
こう

通
つう

利
り

便
べん

性
せい

が高
たか

く移
い

動
どう

しやすいまち      

13 道路
ど う ろ

や公園
こうえん

など都市
と し

基盤
き ば ん

の整
ととの

ったまち 14 健
けん

康
こう

づくりや医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

したまち 

15 高齢者
こうれいしゃ

や障害者
しょうがいしゃ

が暮
く

らしやすい福祉
ふ く し

のまち  16 子
こ

育
そだ

てしやすいまち 

17 教育
きょういく

環境
かんきょう

が整
ととの

ったまち       18 生涯
しょうがい

学習
がくしゅう

やスポーツがさかんなまち 

19 歴史
れ き し

や文化
ぶ ん か

を大切
たいせつ

にするまち      20 その他
た

（    ） 

 

 

問
とい

25 これからの島 本 町
しまもとちょう

のまちづくりについて、ご意見
いけん

やご提案
ていあん

があれば、自由
じゆう

に記入
きにゅう

してくだ

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

は以上
いじょう

となります。アンケートにご 協 力
きょうりょく

いただき、ありがとうございました。 

回答後
かいとうご

の調査票
ちょうさひょう

は、返信用
へんしんよう

封筒
ふうとう

に入
い

れ、８月
がつ

31日
にち

（金
きん

）までに、切手
きって

を貼
は

らずにポス

トに投
とう

かんしてください。 

  

３つまでに○ 



44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 中学生アンケート調査票 
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１ 島本町
しまもとちょう

に関
かん

する情
じょう

報
ほう

について 

あてはまるすべてに○ 

「第
だい

五
ご

次
じ

島本町
しまもとちょう

総合
そうごう

計画
けいかく

」策定
さくてい

のための 

アンケート調
ちょう

査
さ

にご協
きょう

力
りょく

ください！ 
 

 
        

島本町
しまもとちょう

では、現在
げんざい

、今
こん

後
ご

10年間
ねんかん

のまちづくりの基本
きほん

指針
ししん

となる「第
だい

五
ご

次
じ

島本町
しまもとちょう

総合
そうごう

計画
けいかく

」

の策
さく

定
てい

に向
む

けた取
とり

組
くみ

を進
すす

めているところです。 

計画
けいかく

づくりの参考
さんこう

とするため、島本町
しまもとちょう

の将 来
しょうらい

を担
にな

う中学生
ちゅうがくせい

の皆様
みなさま

に、島本町
しまもとちょう

の魅力
みりょく

や

将 来
しょうらい

の 姿
すがた

などについてのアンケート調査
ちょうさ

を実施
じっし

しますので、ご 協 力
きょうりょく

お願
ねが

いします。 

平
へい

成
せい

30年
ねん

８月
がつ

 島
しま

本
もと

町
ちょう

 

＊アンケートは、氏名
し め い

を記入
きに ゅ う

せずに行
おこな

いますので、個人
こ じ ん

の名前
な ま え

や意見
い け ん

が他
ほか

の人
ひ と

にわかることはありません。 

＊答
こた

えにくい質問
し つもん

については、答
こた

えなくてもかまいません。 
 
 
 
 
 

問
とい

１ あなたは、島本町
しまもとちょう

での暮
く

らしに関
かん

する情報
じょうほう

を、主
おも

にどの手段
しゅだん

で得
え

ていますか。       
 

１ 町
ちょう

の広報誌
こうほうし

（広報
こうほう

しまもと）       ２ 町
ちょう

のホームページ 

３ 町
ちょう

のフェイスブック           ４ 町
ちょう

の広報
こうほう

番組
ばんぐみ

（しまもとプラザ） 

５ 町
ちょう

のメール配信
はいしん

サービス（しまもとタウンメール）   6 町
ちょう

が作成
さくせい

した冊子
さ っ し

やチラシ 

７ 役場
や く ば

などへの相談
そうだん

や問
と

い合
あ

わせ       ８ 自治会
じ ち か い

の回覧
かいらん

 

９ 家族
か ぞ く

や友人
ゆうじん

から聞
き

く            10 その他
た

（           ）         
 

問
とい

２ あなたは、携帯
けいたい

電話
で ん わ

やスマートフォン、パソコン、タブレット端末
たんまつ

を持
も

っていますか。 

（家族
か ぞ く

が持
も

っているものをあなたが日常的
にちじょうてき

に使用
し よ う

している場合
ば あ い

も含
ふ く

みます。） 

 

１ 携帯
けいたい

電話
で ん わ

を持
も

っている         ２ スマートフォンを持
も

っている 

３ パソコンを持
も

っている         ４ タブレット端末
たんまつ

を持
も

っている 

５ いずれも持
も

っていない 
 

問
とい

３ あなたは、情報
じょうほう

を入手
にゅうしゅ

したり共有
きょうゆう

するために、パソコンやスマートフォンなどを

使
つか

ってインターネットで検索
けんさく

したり、ＳＮＳ※を利用
り よ う

したりしていますか。 
 
 

１ インターネット検索
けんさく

を利用
り よ う

   ２ ＳＮＳを利用
り よ う

   ３ いずれも利用
り よ う

していない            

※ＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）： インターネットを通
つう

じて交流
こうりゅう

や情報
じょうほう

共有
きょうゆう

を行
おこな

うサービス。ツイ

ッター、ライン（ＬＩＮＥ）、フェイスブック、インスタグラムなどがある。 

島本町
しまもとちょう

公式
こ う し き

マスコットキャラクター 

「みづまろくん」 

３つまでに○ 

あてはまるすべてに○ 
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２ 島本町
しまもとちょう

での暮
く

らしについて 

 

 
 
 
 
 

問
とい

４ あなたは、島本町
しまもとちょう

が好
す

きですか。 

 

１ 好
す

き    ２ まあまあ好
す

き 

３ あまり好
す

きではない  ４ 好
す

きではない 

５ わからない 

 

問
とい

５ あなたは、将来
しょうらい

、大人
お と な

になっても島本町
しまもとちょう

に住
す

み続
つづ

けたいと思
おも

いますか。また、そ

の理由
り ゆ う

についても教
おし

えてください。 
 
 

１ 島 本町
しまもとちょう

に住
す

み続
つづ

けたい    

２ 一時的
いちじてき

に町外
ちょうがい

に住
す

むかもしれないが、また島本町
しまもとちょう

に戻
もど

ってきたい 

３ 町外
ちょうがい

に住
す

みたい 

４ わからない 

 

 

 

問
とい

５-１ 町 内
ちょうない

に住
す

み続
つづ

けたい理由
りゆう

は何
なん

ですか。 問
とい

５-２ 町 外
ちょうがい

に住
す

みたい理由
りゆう

は何
なん

ですか。 

 

１ 生
う

まれ育
そだ

ったところだから １ まちに愛着
あいちゃく

がないから 

２ 家族
か ぞ く

や友
ゆう

人
じん

がいるから ２ 知
し

り合
あ

いがあまりいないから 

３ 自然
し ぜ ん

が豊
ゆた

かだから ３ 自然
し ぜ ん

が豊
ゆた

かではないから 

４ 交通
こうつう

の利便性
りべんせい

がよいから ４ 交通
こうつう

の利便性
りべんせい

がよくないから 

５ 買
か

い物
もの

など日常
にちじょう

生活
せいかつ

に便
べん

利
り

だから ５ 買
か

い物
もの

など日常
にちじょう

生活
せいかつ

に不便
ふ べ ん

だから 

６ 治安
ち あ ん

がよいから ６ 治安
ち あ ん

が悪
わる

いから 

７ 災害
さいがい

の心配
しんぱい

が少
すく

ないから ７ 災害
さいがい

が不安
ふ あ ん

だから 

８ その他
た

 

（具体的
ぐたいてき

に：             ） 

８ 都会
と か い

で生活
せいかつ

したいから 

９ 仕
し

事
ごと

や学校
がっこう

の関係
かんけい

があるから 

10 その他
た

 

（具体的
ぐたいてき

に：             ） 

 

  

ひとつだけに○ 

ひとつだけに○ 

３つまでに○ ３つまでに○ 

「１」または「２」に○をつけた方
かた

は、 

問
とい

５-１もお答
こた

えください。 

「３」に○をつけた方
かた

は、 

問
とい

５-２もお答
こた

えください。 
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問
とい

６ 島本町
しまもとちょう

について、あなたが普
ふ

段
だん

の暮
く

らしで感
かん

じていることを教
おし

えてください。 

＊各項
かくこう

目
もく

について、１～４のいずれか１つに○をつけてください。 

選択肢
せんたくし

   

 

項目
こうもく

 

そう思
おも

う 

どちらか

といえば

そう思
おも

う 

どちらか

といえば

そう思
おも

わ

ない 

そう思
おも

わ

ない 

１） 自然
し ぜ ん

が豊
ゆた

か １ ２ ３ ４ 

２） 水
みず

がおいしい １ ２ ３ ４ 

３） 街
まち

並
な

みや景色
け し き

が美
うつく

しい １ ２ ３ ４ 

４） 交通
こうつう

の利便性
りべんせい

がよい １ ２ ３ ４ 

５） 買
か

い物
もの

に便利
べ ん り

 １ ２ ３ ４ 

６） 教育
きょういく

施設
し せ つ

（学校
がっこう

や図書館
としょかん

など）が充実
じゅうじつ

している  １ ２ ３ ４ 

７） スポーツ施設
し せ つ

（グラウンドや体育館
たいいくかん

など）が充実
じゅうじつ

している  １ ２ ３ ４ 

８） 道路
ど う ろ

が整備
せ い び

されている １ ２ ３ ４ 

９） 公
こう

園
えん

などの遊
あそ

び場
ば

が充
じゅう

実
じつ

している １ ２ ３ ４ 

10） 治安
ち あ ん

がよい １ ２ ３ ４ 

11） 災害
さいがい

の心配
しんぱい

が少
すく

ない １ ２ ３ ４ 

12） 歴史
れ き し

や伝統
でんとう

が感
かん

じられる １ ２ ３ ４ 

13） まちににぎわいや活気
か っ き

がある １ ２ ３ ４ 

14） まちのイメージがよい １ ２ ３ ４ 

15） 隣
となり

近所
きんじょ

のつながりがある １ ２ ３ ４ 

 

問
とい

７ あなたが島本町
しまもとちょう

について「自慢
じ ま ん

できるもの」は何
なん

ですか。（自然
し ぜ ん

、場所
ば し ょ

、歴史
れ き し

、イベ

ント、施設
し せ つ

など） 
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３ 島本町
しまもとちょう

の将来
しょうらい

について 
 

 

 

問
とい

８ あなたは、これからの島 本 町
しまもとちょう

がどのような「まち」であってほしいと思
おも

いますか。 

  

１ 差別
さ べ つ

のない、人権
じんけん

が尊重
そんちょう

されるまち   ２ 水
みず

や緑
みどり

が豊
ゆた

かなまち 

３ 街
まち

並
な

みや景色
け し き

が美
うつく

しいまち       ４ 環境
かんきょう

にやさしいまち 

５ 災害
さいがい

に強
つよ

いまち            ６ 犯罪
はんざい

や交通
こうつう

事故
じ こ

の少
すく

ない安全
あんぜん

なまち 

７ 買
か

い物
もの

など日
にち

常
じょう

生
せい

活
かつ

に便
べん

利
り

なまち    ８ 働
はたら

く場
ば

所
しょ

が多
おお

いまち 

９ にぎわいや活気
か っ き

のあるまち       10 隣
となり

近所
きんじょ

とのつながりがあるまち 

11 ボランティア活動
かつどう

がさかんなまち     12 交
こう

通
つう

利
り

便
べん

性
せい

が高
たか

く移
い

動
どう

しやすいまち  

13 道路
ど う ろ

や公園
こうえん

などが整備
せ い び

されたまち    14 健
けん

康
こう

づくりや医療
いりょう

の充実
じゅうじつ

したまち 

15 高齢者
こうれいしゃ

や障害者
しょうがいしゃ

が暮
く

らしやすい福祉
ふ く し

のまち   16 子
こ

育
そだ

てしやすいまち 

17 勉強
べんきょう

するための環境
かんきょう

が整
ととの

ったまち   18 スポーツがさかんなまち 

19 歴史
れ き し

や文化
ぶ ん か

を大切
たいせつ

にするまち           20 その他
た

（                  ） 

 

問
とい

９ あなたがもし 町 長
ちょうちょう

になったら、どんなことに取
と

り組
く

んでみたいですか。アイデアや意見
いけん

が

ありましたら、自由
じゆう

にお書
か

きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

は以上
いじょう

となります。アンケートにご 協 力
きょうりょく

いただき、ありがとうございました。 

記入後
きにゅうご

の調査票
ちょうさひょう

は、封筒
ふうとう

に入
い

れて提 出
ていしゅつ

してください。 

 

３つまでに○ 


